108 年災害防救業務年終檢討會結合深耕第3期計畫三方工作會議,表揚公私協力推動防救災工作有功之個人、企業、團體,以彰顯參與具體優良事蹟

災害防救工作沒有最好,只有更好,「檢討過去,策勵未來」,防 救災工作必須在不斷的學習精進與滾動式檢討過程中,發現問題,進 而解決問題,才能凝聚共識,發揮團隊精神,繼續守護家園。108 年



即將走到尾聲,歲末年終除了感恩 與祝福外,就是要整合市政府及37 區公所防救災夥伴的經驗分享與 工作心得,藉由年終檢討會及結合 深耕第3期計畫三方工作會議,大 家共聚一堂,相互觀摩學習,「他山 之石可以攻錯」,汲取其他區公所

的實務經驗,為明年防災整備、應變及復原重建等做好準備,才能有 計劃、有步驟的推展各項災害防救工作與措施。

108年災害防救業務年終檢討會結合深耕第3期計畫三方工作會

議,於12月6日假科技部國家地震研究中心臺南實驗室召開,本公師會特別邀請108年度區,本公所會特別邀請108年度區共務評核成績優異防救業務評核成績會關報推動的。 個新心得及經驗分享,分別國長四人,各國長期,分別國長四人,各國長期,分別國長四人,各國長期,各國長和國民,各國長和國民,各國民籍,以了解資水的時間,不時還能作為路內監視器,可以可以,不時還能作為路向監視器,可以可以,不時還能作為路向監視器,可以可以,不時還能作為路向速,等





業者的佐證畫面。李區長對轄內最主要災害潛勢地區瞭若指掌,對保 全對象結合社區志工採複合式保護對策,絕對不能有疏漏,結合相關 產業活動進行多元化防災教育宣導。魏區長提出防災8大特色,更讓



所有與會防救災夥伴們受益匪淺, 防災文創產業化(結合太子爺守護 神,推出悠遊卡防災御守錦囊)、收 容安置專業化、滾動檢討精進化、 防災教育紮根化、公私協力合作化、 陳情改善即時化、防災國際交流化、

年輕承擔活力化等,三位區長現身說法,沒有保留,以宏觀的胸襟提 醒防救災夥伴們,防救災工作在第一線所扮演的角色與功能,是相當 的重要,一步一腳印落實推動,執行成效自然而然水到渠成。

本次年終檢討會特別表揚在 108 年期間參與推動相關災害防救

工作有功之個人、企業、團體,以 彰顯參與具體優良事蹟,經本府災 防辦、消防局及協力團隊成大防災 研究中心組成遴選小組機制。分別 遴選出公部門績優之防災夥伴為 永康區公所鄭伊君、歸仁區公所陳 公銘、官田區公所許郁青,參與韌



性社區推動績優社區永康區復國社區守望相助隊及贊助防救災工作有功之企業與團體麻豆區海埔池王府、學甲區慈濟宮、歸仁區徠歸仁飯店、新化區瓜瓜園企業股份有限公司、官田區台灣多代精密股份有



限公司,另特別頒發特別貢獻獎給東區虎尾寮緊急救援隊由東聖里黃英慈里長兼救援隊長代表領獎。頒獎典禮由王副秘書長揚智代表市長黃偉哲頒獎表揚,王副秘書長在頒獎典禮後,致詞勉勵災害防救業務的推動,除了公

部門責無旁貸外,更感謝民間企業團體的經費贊助及實務上的合作推動,這都是值得大家學習的楷模,守護家園,保護市民生命財產安全一直都是我們努力的目標,請大家繼續精進再接再厲。





害防救電子報,以擴大教育宣導成效。」

本次年終檢討會邀請高苑科技大學劉白梅教授,進行專題演講主 題為大規模地震防救災對策。劉教授指出,大地震醞釀的過程非常複 雜且歷時長久,往往需要數十、數百甚至數千年,且地震規模大小、

時間及影響範圍有高度的不確定性,但從發生到產生大災害的過程常常只有數分鐘到數十分鐘而已,課程中並向大家介紹了世界主要地震帶、斷層類型、台灣地震損失評估系統(TELES)、地震災害潛勢分析、震後危險建築物補強性能等



專業知識,期望大家可以透過地震自主防災社區、防災志工專業認證、

認識地震防災產業及全民演練等方式來強化本身對地震防災的認知及必要的應變措施,劉教授最後語重心長提醒並勉勵大家:「充分的準備雖仍有疏漏,但不準備的後果就只能是萬一。」生命是自己的,自己有責任做到免於受威脅或陷於危機災難之中。 (成大防災中心 蔡秀芝/災防辦公室 王建智)